Created by Riabcev Aleksandr
d - склонение   ( - девиация   ( - дрейф   ( - течение   (л - поправка лага   Кл - коэффициент лага

C = общая поправка (дрейф + течение)
S - путь
рол - разность отсчета лага

(+) NO л\б л\г       (-) SW п\б п\г  
 Кл =  1 + (л : 100 = S : рол;   
 C = ( +  (;  

 S = t : v;  

t2 = t1 + (60 x S): (л;

t = S:V; (( ( (
РШ=(2-(1
РД=(2-(1    рол = ол2 - ол1
  d = ИК-МК = ИП-МП
( = (МК-d = МК-КК = МП-КП


(МК
= d + ( = ИК-КК = ИП-КП
 ИК = КК+(МК=ИП +/- КУ л\б п\б    КК = ИК-(МК=МК-(
МК = ИК-d = КК + d

КУ = ИП-ИК = КП-КК
ИП = КП+(МК = МП+d 

ОИП = ИП +/- 1800 = ОКП + (МК = ОМП + d

ОМП = МП +/- 1800 = ОИП - d = ОКП + (
Приведение d к году плавания

    На карте проводится ИК(ПУ) над ним пишем КК и ((МК)
Определение (МК







ОПРЕДЕЛЕНИЕ МЕСТА СУДНА
1.   d год.изменения x Разность лет = (d
2.  (d + d ближайшее = d

3.   d + ( (из таблицы) = (МК

   
    

 По Крюйс Пеленгу





По Двум Расстояниям
          (


ИП=ГКП+(МК


(А


(Б





КК = 88(-2)





.  - обозначение

     D1


D2





точки по крюйс пеленгу




КК=252(+2)
ПУ

      КК=88(-2)
 

        Sл за час





КК=252(+2)
ИП1
              


  ИП2

1.  Берем ИП1   2.Откладываем на ПУ  Sлза час

    1.  Циркулем с карты снимаем расстояние

3.   От конца Sл проводим линию параллельно ИП1
       D1 и D2  2.  Проводим дуги окружностей с
4.  Берем ИП2   5. Точка пересечения ИП2 с параллельной   центрами А и Б  3. Пересечение дуг даст

линией даст искомую счислимо-обсервованную точку.
      счислимо-обсервованную точку.

По Пеленгу и Расстоянию


По Двум Горизонтальным Углам
(


          расстояние

Дано: ( ( и  ( ( и какая-то точка.







          Решение: 1. Проводим на кальке произвольную центральную линию.

                      2. От нее вправо и влево откладываем углы ( и ( (транспортиром)

          3.Совмещаем полученные лучи с ориентиром на карте (прикладываем
      

 кальку на карту).




Приведение к одному моменту

От радиомаяка откладываем Sл. Пеленг откладывается от крайней точки



Sл = 0,6
(ОРП+360о)-ГКК = ОРКУ
(


Построение скоростного треугольника
1.На ПУ откл. путь за 1 час по лагу Sл 


1.От начальной т. Откл. Вектр течения Vт
2.От конца Sл откл. вектр течения Vт


2.От конца Vт на ПУ делаем засечку = Sл (за час)

3.Соеденив начальную точку с концом


3.Соединяем засечку с Vт
 Vт - получим ПУс




4.От начальной т. Парадедьно Sл проводим ПУ(
ПУс




   величину транспортиром берем с карты.

Vистинная
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ПУ(ИК)
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Решение   задач




С учетом дрейфа (  и течения (
Прямая Дано: КК, (
1)  Кл = 1 + ((л : 100)
2) d + ( = (МК + КК = ИК + ( = ПУ( прокладываем на карте.

2)  Строим скоростной треугольник из которого определяем ПУ.   4) ПУ - ПУ( = ( + ( = С

3)  ОЛ2 - ОЛ1  = РОЛ х Кл = S откладываем  и.т.д.





Обратная задача Дано: ПУ

Сначала строим скоростной треугольник, находим из него ПУ(, далее рассчитываем  ( = ПУ - ПУ(,

затем С = ( + (, после чего определяем ИК и.т.д.

1)  ПУ - ПУ( ​= ( + ( = С        2) d + ( = (МК
3) ИК - d = МК - ( = КК надписываем на карте   

2)  t = S : Vл
   5) ОЛ4 ​= ОЛ3 + S    и.т.д.






Определение места по 2м и 3м пеленгам

1)  Кл = 1 + ((л : 100)
2) d + ( = (МК + КК = ИК + ( = ПУ( прокладываем на карте.

2)  ОЛ2 - ОЛ1  = РОЛ х Кл = S откладываем
4) ОКП (2го пеленга) + (МК = ОИП проводим

5)   а.Замеряем невязву (С) транспортиром между точками б. Замеряем расстояние (S) измерителем между      т.т.  в. С = 000,0о - 0,0м     (о = 00о00,0’N     (о = 00о00,0’Е

6)  Опр.ИПТ:  ИК - Тл\б = ИПТ проводим
 7) t3 = t2 + {(60 x S):Vл     8) ОЛ3 = ОЛ2 + S  где S = l (циркулем с карты) : Кл
9) Изменилось d d + ( = (МК2
10) ИК + ( = ПУ(2 проклавываем на карте.

11)  ИК - (МК2 = КК2 надписываем.
12) ОЛ4 - ОЛ3 = РОЛ х Кл = S3 отклавываем на карте

13)  ОКП (по 3м плнг) + (МК2 = ОИП проводим


14)  Легли на новый ИК   а) d + ( = (МК3   б) ИК + ( = ПУ(3 прокладываем   в) ИК - (МК3 = КК3 надписываем.

15) ОЛ6 - ОЛ5 = РОЛ х Кл = S5 откладываем   16) Изменилось d ………. И. Т. Д.

Поправка компаса (
GHA (Greenwich High Angle)   LHA (Local High Angle)    Declination – Склонение.    Bearing - Пеленг

Исходные данные: Date, QTR, Bearing, Lat/Long

Пеленг берется на восходе или заходе - половина солнца над горизонтом.
1. По дате и часам в Nautical Almanac находим GHA 

2. Там же определяем  Declination особое внимание на знак N or  S (чтобы знать какой таблицей пользоваться SAME or CONTRARY). Minutes – интерполируем
3. Определяем  Correction  на минуты, секунды в Increment & Correction и прибавляем ее к GHA

4. Находим LHA = GHA (+ E Long) (- W Long)
5. С полученными данными входим в тбл. Sight Reduction Tables где находим азимут Z 
    из пересечения LAT – LHA – Dec, а минуты широты интерполируем.
   если Dec & Lat same смотрим в SAME, если Dec & Lat different смотрим в Contrary

    а) если LHA    180о   ZN = Z      б) если LHA    180о ZN = 360o – Z

Пример:









       Day/hrs-GHA-Dec-Corr

а) 19ч 20 мин 30 сек  б) KПеленг 271o  в) ( = 37-20,4N  ( = 010-23,4W д) 22.03  
    GHA

1) GHA = 103-16,3  (часы)   








    Corr
2) Declination = N 0-41,0  20 минут – интерполируем.




    GHA (h, min, sec)

3) Correction = 5-07,5 ( минуты, секунды)






     (


4) GHA + Correction = GHA (19h 20m 30c)   = 103-16,3 +  5-07,5 = 108-23,8

    LHA/(→ Z
5) LHA = GHA +/- Long = 108-23,8 – 010-23,4 = 98-00,4



   (Z↑ 180O) Z – Bearing = (K
6) Z = 84,7(из пересечения LAT-LHA-Dec) мин –интерпол.    Интерполяция
   (Z↓ 180o) 360o – Z – Bearing = (K
7) ZN = 360 – 84,7 = 275,3





60 = 5
    
8) ( = ИП – КП = 275,3 – 271 = + 4,3 (E)



20 = Х









       Х = 20 x 5 : 60

